

Боевой Тип

Орган парткома, дирекции и завкома профсоюза Алтайского тракторного завода имени М. И. Калинина.

№ 32 (66) Пятница, 17 марта 1950 г. Цена 10 коп.

ПЕРЕСМОТР НОРМ ВЫРАБОТКИ — ВАЖНЕЙШАЯ ХОЗЯЙСТВЕННО- ПОЛИТИЧЕСКАЯ ЗАДАЧА

Огромное значение в организации всей работы на заводе имеют нормы выработки. Нормы выработки являются основой сдельной оплаты труда. Нормы выработки являются также основой планирования производства.

Однако значение норм выработки не ограничивается только этим.

«Технические нормы, — говорит товарищ Сталин, — это большая регулирующая сила, организующая на производстве широкие массы рабочих вокруг передовых элементов рабочего класса». Для того, чтобы нормы выработки могли служить такой регулирующей силой, они не могут оставаться все время неизменными. Техника и организация производства, а также квалификация рабочих в условиях социалистической промышленности непрерывно повышаются.

По мере изменений условий производства должны меняться и нормы выработки, в противном случае нормы выработки могут отстать от роста производительности труда и вместо того, чтобы стимулировать дальнейший рост производительности, они могут стать тормозом для развития нашей промышленности.

Действующие в настоящее время на заводе нормы выработки были установлены год тому назад. За это время условия работы на большинстве участков завода значительно изменились: введено в эксплуатацию новое оборудование, значительно улучшена организация труда, механизирован ряд трудоемких процессов, сокращены потери рабочего времени, связанные с браком, простоями инергичной работой, повышенены режимы обработки, проведены значительные мероприятия по повышению квалификации рабочих и т. д.

Понятно, что действующие нормы в ряде случаев уже не соответствуют новым условиям производства и стали тормозом для дальнейшего роста производительности труда.

Пересмотр норм — важнейшая хозяйствственно-политическая задача. Ее необходимо провести организованно и на высоком уровне.

Ведущая роль в пересмотре норм принадлежит мастерам участков, на которых наша правительство положением «О правах мастера» возложило ответственность за свое временем и качественный пересмотр норм.

Мастер — полноправный хо-

зяин и руководитель участка — обязан тщательно проверить производственные возможности каждого станка и агрегата.

Производственный участок не сможет стать передовым, если нормы на этом участке отстали от достигнутого уровня техники и организации производства. Большую ответственность за проведение пересмотра норм несет также нормировщики. Они обязаны подготовить все необходимые материалы для пересмотра и, в частности, обоснованные расчетные нормы. Эту работу должен возглавить отдел труда и зарплаты завода.

В пересмотре норм должны принять активное участие технологии цехов, а также работники технических отделов заводоуправления — отделов главного технолога, главного металлурга, главного энергетика, главного механика.

В целях дальнейшего укрепления технологической дисциплины особое внимание должно быть обращено на полное соответствие вновь устанавливаемых норм с утвержденным технологическим процессом.

Партийные и профсоюзные организации цехов совместно с хозяйственными руководителями должны провести

большую массово-разъяснительную работу, рассказать каждому рабочему значение этого важнейшего мероприятия. Необходимо широко привлекать передовых рабочих-стахановцев к обсуждению новых норм. Это даст возможность выявить дополнительные резервы и избежать ошибок в этом важнейшем деле.

В период пересмотра норм необходимо организовать сбор рабочих предложений, направленных на дальнейшее повышение производительности и улучшение условий труда, и в дальнейшем обеспечить быстрое внедрение всех принятых предложений.

Новые нормы во всех цехах должны быть введены с 10 апреля 1950 года. Поэтому вся работа должна проходить в строгом соответствии с установленными каждому цеху календарными графиками и обязательствами по коллективному договору.

Организованное и качественное проведение пересмотра норм, своевременное внедрение новых прогрессивных норм выработки создаст необходимые условия для выполнения задач, стоящих перед коллективом завода в 1950 году.

Сообщение Центральной избирательной комиссии по выборам в Верховный Совет СССР о результатах выборов

В воскресенье, 12 марта 1950 года по всему Советскому Союзу происходили выборы депутатов в Верховный Совет СССР.

Голосование началось повсюду в 6 часов утра по местному времени. В 12 часов ночи 12 марта голосование повсеместно было закончено.

По всем избирательным округам в списки избирателей было внесено 111,008,625 избирателей против 101,717,688 избирателей при выборах в 1946 году. По следенным окружным избирательным комиссиям, в нынешних выборах депутатов Верховного Совета СССР принял участие 110,934,172 избирателя, или 99,96 процента от общего количества избирателей.

В течение 13 марта Участковые избирательные комиссии закончили подсчет голосов, поданных за кандидатов в депутаты Верховного Совета СССР.

По сообщению Окружных избирательных комиссий, список кандидатов в депутаты, выставлен-

ный блоком коммунистов и беспартийных, одержал полную и безраздельную победу. По предварительным данным, за кандидатов блока коммунистов и беспартийных голосовало свыше 99 процентов избирателей, принявших участие в голосовании.

Выборы в Верховный Совет СССР по всей стране проходили в обстановке огромного патриотического подъема и политической активности населения и явились величественной демонстрацией морально-политического единства советского народа.

15 марта 1950 года Центральная избирательная комиссия будет иметь возможность опубликовать подробные итоги выборов и персональный список депутатов, избранных в Верховный Совет СССР.

Центральная избирательная комиссия по выборам в Верховный Совет СССР.
13 марта 1950 г.

Величественная демонстрация несокрушимого единства советского народа

По всему Советскому Союзу 12 марта 1950 года в обстановке огромного патриотического подъема и политической активности населения происходили выборы в Верховный Совет СССР. Они явились величественной демонстрацией несокрушимого морально-политического единства советского народа.

Голосование началось повсюду в 6 часов утра по местному времени. В Москве, в столицах Союзных и автономных республик, в крупнейших промышленных центрах и на бесчисленных новостройках, во всех городах и селах трудящиеся встретили этот знаменательный день с радостным волнением, с горячим стремлением выразить свою непреклонную волю идти вперед, по пути, указанному партией Ленина — Сталина. Народ демонстрировал свою глубокую любовь и сердечную благородность коммунистической партии, родной советской власти, дорожному вождю, учителю и другу Иосифу Виссарионовичу Сталину.

Взоры всего советского народа в этот торжественный день были устремлены к родной Москве, к Сталинскому избирательному округу, где баллотировалась всенародный кандидат в депутаты Верховного Совета

СССР Иосиф Виссарионович Сталин.

Голосование здесь было закончено в 12 часов дня. Как установлено Окружной избирательной комиссией, в нем приняли участие все избиратели Сталинского округа, а также около 30 тысяч граждан, прибывших в Москву из разных концов Советского Союза. Окружная комиссия установила, что избиратели округа с исключительным единодушем проголосовали за товарища И. В. Сталина.

С величайшей радостью встретили эту весть трудящиеся Сталинского округа, а вместе с ними весь советский народ.

В 12 часов ночи 12 марта голосование по всей стране было закончено. Центральная избирательная комиссия по выборам в Верховный Совет СССР опубликовала сообщение об итогах выборов и персональном списке депутатов.

Как видно из сообщения, в голосовании принял участие 110 миллионов 964 тысячи 172 избирателя, что составляет 99,96 процента от общего числа избирателей в нашей стране.

По сообщениям Окружных избирательных комиссий избирательных комиссий список кандидатов в депутаты, выставленный блоком коммунистов и беспартийных, одержал полную и безраздельную победу. По вы-

(ТАСС).

На заседании Окружной избирательной комиссии

Рубцовского избирательного округа

Мария Степановна Попова избрана депутатом в Верховный Совет СССР

14 марта состоялось заседание Окружной избирательной комиссии Рубцовского избирательного округа № 59. На заседании присутствовали представители партийных, общественных, советских, профсоюзных, комсомольских организаций и печати.

Председатель Окружной избирательной комиссии тов. Дорогин, открывая заседание, говорит, что 12 марта — день выборов в Верховный Совет СССР превратился во всенародный праздник. С чувством высокого патриотизма, безграничной любви и преданности нашей Родине, великому Сталину голосовали советские

люди за кандидатов сталинского блока коммунистов и беспартийных.

На 236 избирательных участках Рубцовского избирательного округа № 59 100 процентов избирателей выполнили свой гражданский долг. За кандидата в депутаты Совета Союза Верховного Совета СССР Марию Степановну Попову голосовали 99,78 процента избирателей.

Секретарь Окружной избирательной комиссии тов. Житников зачитывает протокол заседания Окружной избирательной комиссии:

«Мария Степановна Попова

абсолютным большинством голосов избрана депутатом Совета Союза Верховного Совета СССР от Рубцовского избирательного округа № 59».

В торжественной обстановке председатель Окружной избирательной комиссии тов. Дорогин вручает М. С. Поповой удостоверение об избрании ее депутатом.

В ответном слове депутат Верховного Совета СССР Мария Степановна Попова горячо благодарит за оказанное ей доверие. Она обещает с честью оправдать это доверие, отдать все силы и знания для блага народа.

Заводской комитет ВЛКСМ неудовлетворительно выполняет решения бюро ГК ВКП(б) и заводской комсомольской конференции

Еще в сентябре 1949 года указаний бюро ГК ВКП(б). За борьбою городского комитета ВКП(б) вскрыло серьезные недостатки в работе комсомольской организации на Алтайском тракторном заводе и особенно в работе завкома комсомола и его руководителей. Крупные недостатки были отмечены в организационных вопросах и в вопросах проведения политико-воспитательной работы среди членов ВЛКСМ и несознанной молодежи.

Бюро горкома ВКП(б) установило, что комсомольская организация нашего завода и заводской комитет комсомола не перестроили свою работу в соответствии с решениями XI съезда ВЛКСМ. Заводской комитет комсомола и секретари комсомольских организаций цехов и отделов не уделяли должного внимания правильному ведению комсомольского хозяйства. Комсомольские документы хранятся небрежно. Учет комсомольцев в запущенном состоянии. Во многих цеховых комсомольских организациях отсутствуют планы работы, не ведутся протоколы собраний и заседаний комсомольских бюро.

Бюро горкома ВКП(б) указало также, что политическое просвещение членов ВЛКСМ и культурно-просветительная работа среди несознанной молодежи проводится плохо. Члены завкома комсомола в цехах и в общежитиях бывают крайне редко. Они не интересуются бытом молодежи и ее запросами.

Указав еще на целый ряд серьезных недостатков, бюро ГК ВКП(б) приняло подробное постановление, направленное на резкое улучшение работы завкома комсомола и комсомольских организаций цехов и отделов завода.

Со дня заседания бюро ГК ВКП(б) прошло уже 6 месяцев. Как же выполняется это постановление? Сегодня следует отметить, что заводским комитетом ВЛКСМ постановление бюро горкома ВКП(б) выполняется крайне неудовлетворительно.

Достаточно сказать, что в цеховых организациях и до настоящего времени еще не наведен необходимый порядок в комсомольском учете. Например, в моторном цехе (секретарь тов. Гулидов) 30 процентов членов организаций выбыли из цеха, но они не сняты с учета. Аналогичное состояние в чугунолитейном и кузнецном цехах. В настоящее время по заводу в целом около 24 процентов выбывших комсомольцев состоят на учете.

В ноябре 1949 года проходила заводская комсомольская конференция, на которой делегаты подвергли сухой и справедливой критике работу завкома комсомола. Конференция избрала новый состав комитета.

Однако секретарь комитета ВЛКСМ тов. Чумак и его заместитель тов. Камышев не сделали соответствующих выводов из той критики, которая была на заводской конференции, и

завкомом комсомола также не удовлетворительно занимается работой вечерней школы рабочей молодежи. С начала 1949—1950 учебного года перестали учиться несколько сот молодых рабочих завода. Больше того, забросили школу отдельные секретари комсомольских организаций и некоторые активисты.

Бюро горкома партии в своем постановлении обратило особое внимание на усиление культурно-воспитательной работы среди комсомольцев и молодежи в общежитиях. Однако агитаторы в общежитиях не бывают и молодежь предоставлена самой себе. Не бывают в общежитиях и руководители завкома комсомола тт. Чумак и Камышев, а также секретари цеховых комсомольских организаций.

Завкомом комсомола совершенно не вмешивается и не руководит физкультурной работой на заводе. В результате этого физкультурные коллективы не работают, остаются малочисленными. Крайне плохо работают добровольные общества ДОСАВ и ДОСАРМ.

Необходимо отметить, что завкомом комсомола и его руководителями тт. Чумак и Камышев неудовлетворительно и нетерпимо медленно устраняют серьезные недостатки в работе заводской комсомольской организации. Комсомольский актив и вся организация еще не мобилизована на безусловное выполнение решений XI съезда ВЛКСМ, указаний бюро горкома ВКП(б) и решений заводской комсомольской конференции.

В моторном цехе на участках имеется 12 комсомольских групп по 10—12 человек, но работа в них ведется совершенно недостаточная. Секретарь комсомольской организации тов. Гулидов неоднократно обращался в завкомом комсомола — помочь ему наладить работу комсомольских групп. Однако завкомом комсомола на это не реагирует.

Из этого явствует, что работники завкома комсомола не оказывают существенной помощи комсомольским организациям в цехах и отделах, не опираются на актив и не советуются с ним.

Завкомом ВЛКСМ до сего времени еще не устранили крупные недостатки в области организации политического образования комсомольцев. Занятия в кружках и политшколах часто срываются из-за неподготовленности слушателей. Так, 27 февраля и 6 марта занятия кружка по изучению биографии Иосифа Виссарионовича Сталина в кузнецном цехе не состоялись по причине неподготовленности слушателей. Такое же положение в моторном, тракторосборочном и других цехах.

Завкомом комсомола также не удовлетворительно занимается работой вечерней школы рабочей молодежи. С начала 1949—1950 учебного года перестали учиться несколько сот молодых рабочих завода. Больше того, забросили школу отдельные секретари комсомольских организаций и некоторые активисты.

Бюро горкома партии в своем постановлении обратило особое внимание на усиление культурно-воспитательной работы среди комсомольцев и молодежи в общежитиях. Однако агитаторы в общежитиях не бывают и молодежь предоставлена самой себе. Не бывают в общежитиях и руководители завкома комсомола тт. Чумак и Камышев, а также секретари цеховых комсомольских организаций.

Завкомом комсомола совершенно не вмешивается и не руководит физкультурной работой на заводе. В результате этого физкультурные коллективы не работают, остаются малочисленными. Крайне плохо работают добровольные общества ДОСАВ и ДОСАРМ.

Необходимо отметить, что завкомом комсомола и его руководителями тт. Чумак и Камышев неудовлетворительно и нетерпимо медленно устраняют серьезные недостатки в работе заводской комсомольской организации. Комсомольский актив и вся организация еще не мобилизована на безусловное выполнение решений XI съезда ВЛКСМ, указаний бюро горкома ВКП(б) и решений заводской комсомольской конференции.

Среди комсомольцев и молодежи нашего завода имеется много замечательных стахановцев, подлинных новаторов производства. Тяга к политическому, общеобразовательному просвещению и техническому росту среди комсомольцев и молодежи огромна. Однако из-за неудовлетворительного еще руководства завкома комсомола работы комсомольских организаций цехов и отделов, нечуткого отношения к нуждам и запросам комсомольцев и молодежи, заводская комсомольская организация еще не стала боевым авангардом молодежи и организующим звеном в решении задач, стоящих перед коллективом нашего завода.

R. Бобров.



Казань. На заводе пишущих машин хорошо организована политическая работа комсомольцев.

На снимке: пропагандист В. Левин беседует со слушателями комсомольского политотдела. На контрольным мастером механического цеха М. Орловой и слесарем Р. Шариповым. Фото Б. Мясникова.

Пресс-служба ТАСС.

Лучшее молодежное отделение цеха

Коллектив лекального отделения инструментального цеха состоит исключительно из молодых рабочих. Более 40 процентов из них — комсомольцы. Коллектив на протяжении всего 1949 года, а также 2 месяцев 1950 года систематически выполняет производственные задания.

Высокопроизводительно работают лекальщики и в марте, достойно выполнив обязательства, взятые в честь выборов в Верховный Совет СССР. Таких высоких производственных показателей в труде коллектива лекального отделения добился благодаря широкому развернутому социалистическому соревнованию, которым охвачены все без исключения рабочие. Ежемесячное выполнение итогов выполнения индивидуальных обязательств стало правилом для коллектива лекального отделения.

Не реже 2—3 раз в неделю перед началом работы здесь практикуется проведение десятиминутных производственных совещаний, на которых вскрываются существенные недостатки в работе и намечаются пути их устранения. Здесь же стахановцы отделения делятся опытом своей работы. Это в значительной мере способствует повышению производительности труда.

Кроме того, лекальщики регулярно проводят совещания по итогам работы за декаду и месяц, а планирование работ по каждому виду мерительного



Магнитогорск. Группа комсомольцев учеников ремесленного училища № 13 металлургического комбината имени Сталина у доменной печи слушает объяснения мастера производственного обучения А. И. Борисевича.

Фото Л. Великжанина.
Пресс-служба ТАСС.

Н. Чуличкин,
зав. ПРБ инструментального цеха.

Высоко поднята производительность труда в социалистическом соревновании в честь выборов в Верховный Совет СССР, лекальщики сейчас закрепляют достигнутые успехи.

Организованно провести пересмотр норм выработки

Стоящие перед заводом в 1950 году большие задачи по дальнейшему увеличению выпуска тракторов и запасных частей, снижению себестоимости и повышению рентабельности могут быть успешно решены только при условии непрерывного роста производительности труда.

Однако действующие на заводе нормы выработки в значительной части устарели, не соответствуют достигнутым организационно-техническим условиям производства и в ряде случаев не только не мобилизуют работников завода на увеличение выработки, но являются прямым тормозом дальнейшего повышения производительности труда. В связи с этим и в соответствии с решением правительства действующие нормы выработки должны быть пересмотрены и заменены новыми прогрессивными нормами и с тем, чтобы обеспечить дальнейшее снижение трудоемкости выпускаемой продукции, повышение выработки рабочих и на основании этого обеспечить дальнейший рост их заработной платы.

В соответствии с приказом министра автомобильной и тракторной промышленности СССР и приказом начальника Главтракторпрома о пересмотре норм выработки и сдельных расценок, директором завода тов. Тарасовым издан приказ—прописки в срок с 15 марта по 5 апреля 1950 года пересмотр всех действующих на заводе норм выработки и сдельных

расценок и ввести новые нормы выработки и расценки с 10 апреля 1950 года.

Директором завода утверждены представленные отделом труда и заработной платы задания по цехам по снижению трудоемкости трактора, пересмотру норм и расценок и внедрению расчетных норм.

Хозяйственным руководителям цехов предложено с 15 по 31 марта организовать сбор рабочих предложений по проведению организационно-технических мероприятий, направленных на повышение производительности труда и снижение потерь рабочего времени. Руководители цехов обязаны немедленно рассмотреть все подаваемые предложения, составить план внедрения принятых предложений и представить их на утверждение главного инженера.

Работу по пересмотру норм выработки и расценок в цехах проводить с обязательным участием цеховых комитетов профсоюза, профоргов и с широким привлечением к этой важнейшей работе рабочих — стахановцев.

Приказ директора завода обязывает руководителей цеховательно проверить расстановку рабочих на всех участках для того, чтобы с первого дня работы по новым нормам обеспечить полную загрузку каждого работника и таким образом создать все условия для перевыполнения новых норм.



Коллектив Московского завода шлифовальных станков выдвинул кандидатом в депутаты Верховного Совета СССР лауреата Сталинской премии токаря-скоростника Павла Борисовича Быкова.

В 1948 году П. Быков добился рекордной скорости резания металла — 800—1000 метров в минуту. Своим опытом скоростного резания металла П. Быков передал сокру молодым рабочим. С начала послевоенной пятилетки он выполнил 23 годовых нормы. Павла Борисовича знают в стране не только как новатора-производственника, но и как общественного деятеля.

На снимке: П. Б. Быков за работой.

Фото В. Токарева. Прессклуб ТАСС.

Беспрецедентная преданность Родине, партии Ленина—Сталина

В день выборов в Верховный Совет СССР трудящиеся нашей страны продемонстрировали высокое морально-политическое единство и безграничную преданность советскому правительству, коммунистической партии, вождю и учителю советского народа товарищу Сталину.

В день голосования избирательные комиссии получали массу писем от избирателей. Многие из них были обнаружены в урнах вместе с избирательными бюллетенями. В этих, полных горячего патриотического чувства письмах, избиратели выражали любовь и преданность Родине, большевистской партии, советскому правительству, товарищу Сталину.

Вот что пишет один избиратель:

«С непередаваемой радостью отдаю свой голос за первого всенародного кандидата, за нашего великого учителя, вождя и друга любимого товарища Сталина, давшего нам хорошую жизнь. С большой радостью голосую за пламенных патриотов нашей Родины — за кандидатов нерушимого сталинского блока коммунистов и беспартийных Марии Степановны Поповой и Андрея Ивановича Еременкова».

На меня была возложена обязанность организовать культурное обслуживание избирателей на 19 избирательном участке в день голосования.

Я старался с честью выполнить эту почетную обязанность. Зав. промышленно-транспортным отделом ГК ВКП(б) тов. Б. И. Шипилин прочел избирателям содержательный доклад о решениях 7-й заводской

и 6 городской партийных конференций и о задачах трудаящихся города. В течение дня силами художественной самодеятельности клуба железнодорожников, учащихся ремесленного училища, метизного цеха и других были даны 5 концертных выступлений. Избиратели играли в шашки, шахматы, домино, читали газеты, журналы, играли на музыкальных инструментах в комнате отдыха.

Выборы показали, что наш народ един и спечен вокруг большевистской партии, вокруг товарища Сталина и нет той силы, которая могла бы сломить его волю к борьбе за еще больший расцвет нашей Родины, за мир во всем мире, за коммунизм.

П. Березовиков, зам. директора промкомбината ОРСа.

Не снижая темпов

Подготовив достойный подарок дня выборов в Верховный Совет СССР, коллектив смены мастера тов. Чепильченко в тракторомеханическом цехе после выборов продолжает работать, не снижая темпов.

13 марта, до начала работы, мастер тов. Чепильченко провел короткое производственное совещание. Каждому рабочему было дано задание на день, обсуждены вопросы о повышении качества выпускаемой продукции и производительности труда.

Рабочий день начался организованно. Каждый думал о том, чтобы не только не снижать производительность труда, достигнутую в день стахановской вахты в честь выборов, но и намного превысить ее.

Особенно хорошо работали в этот день стахановцы смены сверловщики тт. Самойленко и Комченко на обработке детали 38-80. При полном отсутствии брака, они выполнили дневное задание на 180 процентов. Полторы нормы выполнила фрезеровщица тов. Кулакова. А фрезеровщица тов. Гончаренко на обработке детали 38-63 выполнила две сменные нормы. Задание всей сменой в этот день выполнено на 120 процентов.

Передав сменщикам станки, все рабочие смены собрались вокруг доски показателей. С удовольствием они смотрели на цифры, отражающие итоги их рабочего дня.

И. Михайлов.

Еще раз о плохой работе участка тяжелых деталей моторного цеха

В газете «Боевой темп» от 24 февраля 1950 года была опубликована корреспонденция, в которой говорилось о плохой работе участка тяжелых деталей моторного цеха, что 30 процентов имеющегося на участке оборудования находится в исправном состоянии.

На 11 марта все оборудование участка приведено в надлежащий порядок. Казалось бы, есть все возможности для того, чтобы участок выполнил производственную программу.

Но несмотря на принятые меры, участок попрежнему продолжает срывать производственную программу цеха. Детали 21-7 и 05-1 попрежнему остаются дефицитом на сборке и совершенно не сдаются в запчастях. Брак на обработке этих деталей не снижается, а продолжает расти. 50 процентов работающих на участке не выполняют производственных заданий.

Анализируя причины плохой работы участка, необходимо отметить, что организация труда и производственная дисциплина, в первую очередь самого мастера, здесь еще на низком уровне.

Мастер участка тов. Садовничий проявляет нетерпимое отноше-

ние к агитации и массовой работе. Хлызов редко бывает на участке и не организовывает агитационно-массовую работу. Профгруппы тов. Чимов, чувствуя бесконтрольность, перестал заниматься вопросом социалистического соревнования на участке и всю профсоюзную работу пускал на самотек. На участке нет также наглядной агитации, мобилизующей рабочих на безусловное выполнение производственных заданий.

Партийной и профсоюзной организациям необходимо организовать на участке тяжелых деталей агитационно-массовую работу, наглядную агитацию, а также рекомендовать хозяйственным руководителям цеха резко улучшить техническую учебу в цехе, потребовать от мастера тов. Садовничего повысить производственную дисциплину и резко улучшить организацию труда на участке, что обеспечит безусловное выполнение производственных заданий.

А. Фадеев.

Отдел снабжения сдерживает работу цеха шасси

14 марта в цехе шасси состоялось производственное совещание по вопросу подведения итогов работы за первую декаду марта и о развертывании социалистического соревнования за достойную встречу международного праздника 1 Мая.

С докладом о работе цеха в первой декаде марта выступил начальник цеха тов. Жуков.

Говоря о работе отдельных участков, докладчик отметил, что цех в первой декаде марта ежедневно не выполняет производственную программу по причине больших перебоев в поставке заготовок из термического цеха для целого ряда деталей. Докладчик также справедливо отметил плохую работу отдела снабжения (начальник тов. Зибарев).

Деталь 32-5 систематически не выходит из дефицита. Причина заключается в том, что отдел снабжения не обеспечивает доставку металла для изготовления этой детали. Особенно острый дефицит детали 32-5 ощущался на заводе в феврале и марте. Заметно ухудшилось положение с обеспечением металлом и для детали 30-16 (труба).

Коллектив цеха шасси решил выступить инициатором предмайского социалистического соревнования и принял на себя конкретные обязательства. Он требует от начальника отдела снабжения завода тов. Зибарева и от начальника термического цеха тов. Багина беспредельно обеспечивать цех шасси заготовками и металлом.

П. Изотов,

зав. производством цеха шасси.

Новые книги, поступившие в техническую библиотеку завода

Богород И. Я. — Анодно-механические заточки резцов и фрез пластинками твердых сплавов. Машгиз, 1949 г. стр. 72.

Уманский Я. С.—Физические основы металловедения. Металлургиздат, Москва, 1949 г. стр. 591.

Артоболевский И. И. — Ме-

ханизмы. Пособие для инженеров, конструкторов и изобретателей. Т. III. Издательство Академии наук СССР, 1949 г. стр. 1043.

Дубовой В. Я. — Флокены в стали. Металлургиздат 1950 г. стр. 331.

Схема контроля литейных пеков. ИТЭИН, перевод № 1211, 1950 г. стр. 4.

По нашему заводу

Книжный киоск в моторном цехе

В красном уголке моторного цеха открылся книжный киоск. В продаже имеются газеты, журналы, художественная, техническая и политическая литература, канцелярские принадлежности. В первые дни работы киоска рабочие, ИТР и служащие цехов завода купили на 2 тысячи рублей различных книг и газет.

Многие рабочие приобрели книги: Мальцева «От всего сердца», Ажаева «Далеко от Москвы», Добровольского «Грея в серых шинелях» и много детской литературы.

Киоск работает ежедневно во время обеденного перерыва. Принимаются заказы на художественную, техническую и политическую литературу.

Вышел первый номер стенной газеты

«За социалистический учет»

12 марта вышел первый номер стенной газеты «За социалистический учет» — газета профгруппы главной бухгалтерии завода.

Газета хорошо оформлена. В ней помещены содержательные заметки, освещдающие

жизнь и работу коллектива главной бухгалтерии.

Нужно пожелать редакции газеты и коллективу главной бухгалтерии, чтобы стенная газета выходила регулярно и помогала успешной работе коллектива бухгалтерии.

ПИСЬМО В РЕДАКЦИЮ

НЕТ ЗАБОТЫ О ЛЮДЯХ

Успешное выполнение производственной программы во многом зависит от условий труда работающих. Но руководители моторного цеха не хотят понять этой истины.

Для рабочих испытательной станции и ряда других участков цеха нужна газированная вода. Начальник цеха тов. Рыбкин еще в 1949 году дал распоряжение механику тов. Мешковскому установить катер для газировки воды. Но это распоряжение тов. Мешковский до сих пор не выполнил.

В начале февраля текущего года тов. Мешковский получил от начальника цеха второе распоряжение — установить кипятильник, чтобы рабочие могли

пить кипяченую воду, а в обеденный перерыв — чай. Но тов. Мешковский и этого не выполнил. А тов. Рыбкин, отдав распоряжение, считает, что его миссия закончена и не проходит выполнение своих распоряжений.

Руководителям партийной и профсоюзной организаций моторного цеха и начальнику тов. Рыбкину нужно принять действенные меры к тому, чтобы тов. Мешковский выполнял распоряжения начальника цеха. Рабочие должны пользоваться газированной и кипяченой водой.

Н. Любович,
старший контрольный мастер моторного цеха.

Всесоюзная борьба

за мир

С каждым днем все более много становится всесоюзное движение в защиту мира. Народы, пережившие ужасы второй мировой войны, не хотят их повторения и готовы сделать все, чтобы отстоять мир.

Выражая эту волю народов, Постоянный Комитет Всемирного конгресса сторонников мира разослав парламентам всех стран обращение. В этом обращении он призывают обсудить вопросы о сокращении военных бюджетов и вооруженных сил;

о запрещении атомного оружия; о ликвидации войны против народов, в частности в Индонезии, Малайе и Вьетнаме; о прекращении репрессий против сторонников мира; о заключении в рамках Организации Объединенных Наций договора мира между великими державами.

Для вручения этого обращения парламентам Италии, Франции, Бельгии, Голландии, Мексики, Англии, США и СССР Постоянный Комитет Всемирного конгресса сторонников мира послал специальные делегации.

Рост всесоюзного движения в защиту мира и действия Постоянного Комитета Всемирного конгресса сторонников мира вызвали в лагере поджигателей войны злобу и беспокойство. Правящие круги США, идущие во главе темных агрессивных сил, отказались обсуждать это обращение, обявили выступление Постоянного Комитета Всемирного конгресса сторонников мира будет передано на рассмотрение Верховного Совета СССР.

Обращение Постоянного Комитета единодушно одобрили и поддержали парламенты Польши, Чехословакии, Венгрии, Болгарии, Румынии, Албании,

рядами полиции. Голландские власти, выслуживаясь перед своими хозяевами — англо-американскими правящими кругами, арестовали делегатов, подвергли их грубому допросу, а затем выслали из страны. Трудящиеся Голландии, собравшись на многотысячный митинг в Амстердаме, заявили решительный протест против позорных действий властей по отношению к делегации.

Правящие круги Франции и Италии, опасаясь возмущения народных масс, не осмелились отказать делегациям в приеме. Председатель Национального собрания Франции и председатель итальянского сената и палаты депутатов пообещали обсудить в парламентах предложения в защиту мира. Правящие круги Франции и Италии расчитывают с помощью послушного им парламентского большинства отвергнуть обращение Постоянного Комитета Всемирного конгресса сторонников мира.

В Москве делегацию деятелей международного фронта борьбы за мир приняли Председатель Совета Союза И. А. Профенов и Председатель Совета Национальностей В. В. Кузнецов. В своем ответе на обращение Постоянного Комитета В. В. Кузнецов подчеркнул, что предложения о всеобщем сокращении вооружений и запрещении атомного оружия встретят полную поддержку народов СССР, ибо они отвечают постоянным стремлениям Советского Союза к укреплению мира во всем мире. Обращение Постоянного Комитета Всемирного конгресса сторонников мира будет передано на рассмотрение Верховного Совета СССР.

Обращение Постоянного Комитета единодушно одобрили и поддержали парламенты Польши, Чехословакии, Венгрии, Болгарии, Румынии, Албании,

Корейской народно-демократической республики и Временная палата Германской демократической республики.

Борьба за мир привела в движение многомиллионные массы. Это движение не смогут остановить поджигатели новой войны. Силы мира непобедимы!

Подъем сельского

хозяйства во Вьетнаме

За 4 года своего существования демократическая республика Вьетнам добилась значительных успехов в подъеме сельского хозяйства и в улучшении положения трудового крестьянства. Урожай картофеля увеличен в 5 раз. Урожай кукурузы — в 4 раза. Площадь рисовых полей расширена на 15 проц. Пустовавшие земли распределены между крестьянами и вспаханы.

Правительство издало декрет о конфискации и распределении между крестьянами земель, принадлежавших французам, а также предателям, перешедшим на сторону колонизаторов.

В деревнях избраны сельские комитеты. Они следят за правильным распределением земель, использованием рабочего скота и инвентаря, за выполнением на местах декретов правительства по снижению земельной ренты и налогов.

Подушная подать, которая раньше, при господстве в Индокитае французских колонизаторов, составляла 60 проц. всех налогов, отменена. Созданы крупные и производственные кооперативы. Правительство оказывает крестьянам финансовую помощь в форме различных ссуд.

Трудовое крестьянство Вьетнама оказывает горячую поддержку всем мероприятиям демократической республики.

П. Бабенко.

Советская книга в 1950 году

Советское государство — величайшая книжная держава мира. Огромные тиражи политической, научной, художественной и детской литературы не в состоянии удовлетворить все возрастающего спроса на книгу. И это не удивительно. В стране сплошной грамотности издается самая содержательная, самая идеальная, самая передовая литература, помогающая советскому народу успешно бороться за построение коммунизма.

Партия и правительство идут на встречу труженикам в их преобразовании к знаниям, повышению своего идеино-политического уровня. Книги издаются на 119 языках братских народов, населяющих нашу многонациональную страну. Средний тираж одного издания увеличился в 6 раз по сравнению с 1913 годом. За 1949 год было продано более 700 миллионов книг с числом названий до сорока тысяч.

Растет сеть книжных магазинов. В одном лишь 1949 году в различных областях и районах нашей страны было открыто

то более 800 книжных магазинов и сотни киосков. Впервые появились книжные магазины и киоски в колхозах, совхозах и МТС. Литературой торговало более 10.000 книгоночек, которые продали книги на 25 миллионов рублей. В нынешнем году будет открыто еще 1.300 книжных магазинов и свыше тысячи киосков, не считая нескольких тысяч лавок сельских потребительских обществ, которые также организуют продажу литературы.

В 1950 году будет выпущено 27 тысяч названий книг тиражом 416.500 тысяч экземпляров. Планы издательств широко обсуждались на заседаниях редакционных советов, в научных и общественных организациях, в ЦК ВЛКСМ, в ВЦСПС, в различных министерствах и ведомствах. При этом учитывались также многочисленные заявки и пожелания отдельных читателей.

Будет продолжаться издание произведений русских классиков — А. Пушкина, Н. Гоголя, Л. Толстого, Н. Некрасова, А. Островского, Н. Чернышевского, М. Горького. Предполагается издать собрания сочинений

Л. Толстого, О. Бальзака, Стендэля, Т. Драйзера и Ш. Петефи. Как и в прошлом году, будет выходить «Библиотека русского романа».

Творчество советских писателей представлено в издательских планах 260 лучшими произведениями советской литературы. Увеличивается выпуск произведений писателей братских республик. Намечено издать: «Решающий шаг» Кербабаева, «Киевские рассказы» Яновского, «Люди наших дней» Садыковка, «Буря» (часть вторая) Лаписа, «Новеллы» Блаумана и другие.

Издательство иностранной литературы в 1950 году выпустит 281 название общим тиражом 2.300 тысяч экземпляров.

Около половины этих книг посвящено естественным наукам.

Детгиз издает 472 книги для детей и юношества в количестве 33.5 миллиона экземпляров.

Расширяется выпуск литературы по вопросам биологии. Если в прошлом году было издано только 69 названий тиражом 247 тысяч экземпляров, то в этом году намечено издать

260 книг в количестве около 5 миллионов экземпляров.

7 тысяч названий книг общим тиражом около 88 миллионов экземпляров относятся к научно-технической и физико-математической литературе. Учитывая пожелания читателей, все издательства увеличивают выпуск научно-популярной литературы.

Издательство «Искусство» приступило к массовому изданию альбомов репродукций с картинами великих русских художников и выдающихся произведений мастеров советской живописи. В красочном издании выйдет альбом «И. В. Сталин в изобразительном искусстве».

Из года в год увеличивающейся в городах и селах страны спрос на книгу свидетельствует о непрерывном росте культуры нашего народа. Правительство, большевистская партия, лично товарищ Сталин проявляют великую заботу о том, чтобы как можно более удовлетворить духовные запросы советских людей, победоносно идущих по пути коммунизма.

М. Аминский.

Ответственный редактор А. Д. ТЫШКЕВИЧ

Тираж 3000 экз.